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Ratssitzung vom 12. Dezember 2022 
 
Gemeinderat, Genehmigung Rücktrittsgesuch Gemeinderat Imhof Bernhard 
Mit Schreiben vom 1. Dezember 2022 teilt die Dienststelle für innere und kommunale 
Angelegenheiten des Kantons Wallis mit, dass der Staatsrat an seiner Sitzung vom 
28. November 2022 das Rücktrittsgesuch von Gemeinderat Imhof Bernhard als 
Ratsmitglied von Naters per 30. November 2022 angenommen hat. Die Demission 
erfolgt aus beruflichen Gründen und wird mit der Übernahme von neuen Aufgaben und 
häufigen Reisen ins Ausland, Mehrbelastung und grösserer Verfügbarkeit zu Gunsten 
des Arbeitgebers begründet. Für die Besetzung des freigewordenen Ge-
meinderatssitzes ist Art. 209 ff. des Gesetzes über die politischen Rechte vom 13. Mai 
2004 (kGPR) anzuwenden. Da die Gemeinderatswahlen in Naters nach dem 
Proporzsystem durchgeführt werden, bleibt der vakante Sitz der politischen Partei, 
welcher er zugeteilt worden ist. Es ist demnach am Gemeinderat, den oder die ersten 
nicht gewählten Kandidaten oder Kandidatin der Liste dieser politischen Partei als 
gewählt zu erklären. Im vorliegenden Fall handelt es sich um die erste nicht gewählte 
Kandidatin der Liste Nr. 4 Sozialdemokratische Partei Grüne und Unabhängige, Eyer 
Silvia, 1984, Naters, welche ihre Bereitschaft bekundet hat, die Nachfolge von Imhof 
Bernhard als Gemeinderätin von Naters anzutreten. Der Gemeinderat erklärt demnach 
Eyer Silvia als gewählt.  
 
Gemeindepräsidentin Salzmann-Briand Charlotte hat die amtierenden Ratsmitglieder 
angefragt, ob in der laufenden Legislatur seitens der amtierenden Ratsmitglieder 
aufgrund des Rücktritts von Ratsherr Imhof Bernhard ein Ressortwechsel erwünscht 
ist. Es liegen keine Anträge auf Ressortwechsel in der laufenden Legislaturperiode vor. 
Demnach wird an das neue Ratsmitglied Eyer Silvia das Ressort Liegenschaften, 
Soziales ihres Vorgängers Imhof Bernhard zugeteilt. Dieses Ressort beinhaltet die 
Aufgabenbereiche Liegenschaften, Gesundheit, Soziales, KESB und Leben im Alter. 
 
Kommissionen, Organisation, Demission Sportinfrastrukturkommission 
Anlässlich der 63. Generalversammlung des FC Naters vom 6. Oktober 2022 hat 
Rittiner Norbert seine Demission aus dem Vorstand des FC Naters bekanntgegeben. 
Er war Mitglied der Sportinfrastrukturkommission der Gemeinde Naters. 
Gemeindevizepräsident Wellig Diego beantragt, Kuonen Pascal, 1985, Naters, der als 
Nachfolger von Rittiner Norbert in den Vorstand des FC Naters gewählt wurde, als 
neues Mitglied und Vertreter des FC Naters in der Sportinfrastrukturkommission zu 
ernennen. Der Rat ist damit einverstanden.  
 
Patente, Bewilligungen, Konzessionen, Restaurant Tschuggen 
Schmutz Roger, 1970, Zollikon, stellt das Gesuch um Erteilung einer Be-
triebsbewilligung für das Restaurant Tschuggen ob Blatten b. Naters. Der Betrieb wird 
von Montag bis Sonntag von 08.00 Uhr bis 24.00 Uhr offengehalten. Auf die öffentliche 
Ausschreibung des Gesuchs sind keine Einsprachen eingegangen. Der Rat ist damit 
einverstanden. 
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